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Texte de la question

PERSPECTIVES ÉCONOMIQUES
M. le président. La parole est à M. Yves Censi, pour le groupe de l'Union pour un mouvement populaire.
M. Yves Censi. Ma question s'adresse à Mme Christine Lagarde, ministre de l'économie, de l'industrie et de
l'emploi.
Depuis la faillite de la banque Lehman Brothers, le Président de la République et le Gouvernement ont toujours
tenu à nos concitoyens un langage de vérité (" Sur la croissance ? " sur les bancs du groupe SRC) sur la gravité
de la situation et de ses conséquences : d'abord, pour l'argent des Français et pour notre système bancaire ;
ensuite, pour l'activité et l'emploi dans notre pays.
Ce langage de vérité s'est doublé d'une réactivité sans précédent dans l'action. C'est pourquoi la majorité a
pleinement soutenu le Gouvernement, l'aidant à traduire le plus rapidement dans la loi et dans les faits toutes
les mesures nécessaires pour endiguer la crise financière et pour protéger nos concitoyens et nos entreprises.
L'heure est grave. On aurait d'ailleurs pu espérer que l'opposition soutienne ces mesures, comme a su le faire
l'opposition dans les autres pays européens.
Madame la ministre, par-delà la crise financière, nos concitoyens ont besoin de ce langage de vérité que vous
avez toujours tenu avec le Premier ministre et le chef de l'État. Ils ont besoin d'y voir plus clair pour l'avenir, en
surmontant les peurs qu'agitent en permanence ceux qui siègent à gauche de notre hémicycle.
Quelles sont, selon vous, les principales ondes de choc auxquelles les Français doivent s'attendre dans les mois
à venir ? Et surtout, dans quelle mesure l'économie française est-elle en capacité de résister et d'absorber les
conséquences de ces bouleversements ? (Applaudissements sur plusieurs bancs du groupe UMP.)
M. le président. La parole est à Mme Christine Lagarde, ministre de l'économie, de l'industrie et de l'emploi.
Mme Christine Lagarde, ministre de l'économie, de l'industrie et de l'emploi. Monsieur le député, soyons clairs
:...
M. Patrick Roy. Le chômage augmente !
Mme Christine Lagarde, ministre de l'économie. ...la zone euro est en récession. Sa croissance a été de moins
0,2 % au deuxième trimestre, de moins 0,2 % au troisième trimestre et sera probablement de moins 0,5 % au
quatrième trimestre.
M. Patrick Roy. Cela fait beaucoup de " moins " !
Mme Christine Lagarde, ministre de l'économie. Toutefois, je l'ai dit, parce que j'ai toujours tenu un langage de
réalisme et de vérité à nos concitoyens (Non ! " sur les bancs du groupe SRC), la France a connu, à la
différence de la zone euro, une croissance de 0,1 % au troisième trimestre. Mais les prévisions de la Banque de
France sont mauvaises : elle prévoit moins 0,7 % au quatrième trimestre.
Pour autant, nous n'avons pas changé nos prévisions de croissance, comprises entre 0,2 % et 0,5 % pour 2009,
et ce pour deux raisons essentielles.
D'abord, nous savons très bien que la situation des entreprises se dégrade rapidement et brutalement. Nous en
ressentirons les effets économiques et sociaux.
Ensuite, il n'aura échappé à personne que nous avons mis en place un plan de relance, que le Président de la
République a présenté le 4 décembre à Douai. Un ministre, M. Patrick Devedjian, est désormais chargé de
mener les opérations annoncées. Nous estimons à 1 % l'incidence de ce plan sur le produit intérieur brut. Mais
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d'autres pays de l'Union européenne ont engagé des plans de relance ou sont sur le point de le faire. Nous
chiffrons à 0,5 % du produit intérieur brut leur impact sur l'économie française. Nous en attendons par
conséquent un bénéfice, en dépit de la dégradation de la situation.
Nous avons été présents et nous avons agi très rapidement sur les plans financier, économique et social. Si la
situation risque de se dégrader encore, elle trouvera le gouvernement français toujours présent sous l'autorité
de François Fillon et sous l'inspiration de Nicolas Sarkozy. (Applaudissements sur plusieurs bancs du groupe
UMP. - Exclamations sur les bancs des groupes SRC et GDR.)
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